

最高法试点再审程序改革

试点范围为最高人民法院和北京、上海、江苏等12个省、直辖市

新华社北京电 最高人民法院近日印发关于完善四级法院审级职能定位改革试点的实施办法,其中提出改革再审程序,完善向最高人民法院申请再审的案件范围和情形。

实施办法规定,当事人对高级人民法院作出的已经发生法律效力的民事、行政判决、裁定,认为有错误的,应当向原审高级人民法院申请再审;符合下列情形之一的,可以向最高人民法院申请再审:

——再审申请人对原判决、裁定认定的基本事实、主要证据和诉讼程序无异议,但认为适用法律有错误的;

——原判决、裁定经高级人民法院审判委员会讨论决定的。

实施办法同时规定,最高人民法院应当自收到民事、行政再审申请书之日起三十日内,决定由本院或者作出生效判决、裁定的高级人民法院审查。

原判决、裁定适用法律确有错误,且符合下列情形之一的,最高人民法院应当裁定提审:一是具有普遍法律适用指导意义的;二是最高人民法院或者不同高级人民法院之间近三年裁判生效的同类案件存在重大法律适用分歧,截至案件审理时仍未解决的;三是最高人民法院认为应当提审的其他情形。

对于我国四级法院审级职能定位,实施办法明确基层人民法院重在准确查明事实、实质化解纠纷,中级人民法院重在二审有效终审、精准定分止争,高级人民法院重在再审依法纠错、统一裁判尺度,最高人民法院监督指导全国审判工作、确保法律正确统一适用。

在完善行政案件级别管辖制度方面,实施办法调整第一审行政案件级别管辖标准,根据案件可能受地方因素影响程度,明确了政府信息公开、不履行法定职责等四类以县级、地市级人民政府为被告的第一审行政案件由基层人民法院管辖,推动行政争议实质性化解。

同时,实施办法完善“特殊类型案件”提级管辖机制,推动将涉及重大国家利益、社会公共利益和具有普遍法律适用指导意义的案件交由较高层级法院审理,充分发挥较高层级法院在统一法律适用、打破“诉讼主客场”方面的职能作用。

据悉,本次改革试点为期2年,试点范围为最高人民法院和北京、天津、辽宁、上海、江苏、浙江、山东、河南、广东、重庆、四川、陕西12个省、直辖市。实施办法自2021年10月1日起施行。

罗沙

“上海号”中欧班列首次开行



新华社上海电 发车!28日,“上海号”中欧班列首次从上海开行,驶向德国汉堡。

首发“上海号”列车装运着50个满载服装鞋帽、玻璃器皿、汽车配件、精密仪器等货物的集装箱,从上海一路向西,经阿拉山口出境,预计两周后抵达德国汉堡。汉堡驻中国联络处首席代表潘桦认为,“上海号”的开通,必

将为德中、欧中乃至沿线相关国家的经贸交流与合作带来“非常向好的影响”。这一班列还将成为德国乃至欧洲商品前往中国的新渠道。据悉,从汉堡回程的“上海号”,或将装载一批德国企业参展第四届中国国际进口博览会的展品。

上海市商务委员会相关负责人介绍,“上海号”中欧班列将采用市场化、专业化、国际化的运行方式,从目前的每周开行一次,将逐步增加开行频次、开拓新的线路,未来还将开辟直达斯洛伐克、俄罗斯等国的新班列。

中国国家铁路集团有限公司的数据显示,今年前8个月,中欧班列累计开行超过一万列,发送集装箱96.4万标箱,同比分别增长32%和40%。

周蕊 王婧媛

多场婚宴、多次聚餐等造成巴彦县新冠肺炎疫情传播

新华社哈尔滨电 记者从28日举行的哈尔滨市人民政府新闻发布会获悉,此次哈尔滨市巴彦县新冠肺炎疫情,感染来源尚不清楚,感染者通过多场婚礼婚宴、多人共同游戏、多次聚餐等活动感染,造成疫情传播。

哈尔滨市疾控中心主任助理王艳说,本次疫情从流行病学调查看,主要有三个特点:一是病例发现时均处于发病早期;二是本次疫情感染来源不清楚,感染者通过多场婚礼婚宴、多人共同游戏、多次聚餐等活动感染,造成

疫情传播。这些活动场所多为相对密闭空间,感染者之间存在比较明确的流行病学关联;三是病毒传播速度非常快,传播能力很强。“十一”黄金周即将来临,建议市民减少出游和旅行,非必要不离开哈尔滨。如果一定要外出,需持48小时内核酸检测阴性证明,并做好个人防护。

截至9月27日24时,黑龙江省现有境外输入确诊病例2例、本土确诊病例60例、本土无症状感染者5例。

强勇

公安部交管局提醒: 国庆假期人车物流集中 首日事故风险较大

新华社北京电 国庆长假即将来临,旅游出行、探亲访友、货运物流等需求旺盛,迎来大客流、大车流、大物流,交通安全风险突出。公安部交管局28日发出交通安全预警提示。

国庆假期时间长,金秋适宜出游,群众国庆长假出行意愿较强,加之国庆假期高速公路小客车免费通行,私家车自驾出行需求明显提升,重点地区、景区、路段通行压力大。

公安部交管局提示,今年潮汐式交通流明显,假期首日风险突出。受晚高峰和提前出行影响,预计30日15时起流量逐渐增长,10月1日9时至12时将出现出行高峰,返程时间相对分散,10月5日起将陆续出现返程小高峰。近3年假期首日事故死亡人数占假期期间交通事故死亡人数比重最高,17时至21时亡人事故多发,死亡人数明显高于平日,事故风险较大。

公安部交管局预计,今年国庆假

期全国高速公路日均流量4500万辆左右,较日常增长约40%,较2019年同期增长约12%。客货运输交织叠加,“三超一疲劳”等违法肇事风险突出。

公安部交管局提醒,农村集体务农务工出行集中,轻型货车、拖拉机、三轮汽车违法载人、面包车违法超员多发,群死群伤事故风险突出;尤其是中小学生放假回家和节后返校交通安全问题,务必引起高度重视。此外,今年极端天气多发频发,因恶劣天气导致的追尾、翻坠事故概率上升;团雾天气也极易引发连环追尾事故。

针对上述安全风险,公安部交管局要求各地公安交管部门全面启动高等级勤务,加大易拥堵路段及景区周边道路排堵保畅力度,严查严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等易肇事肇祸违法行为,及时发布假期交通安全预警提示,严防重特大交通事故,严防长时间大范围交通拥堵,为群众假日出行创造良好的道路交通环境。

任沁沁



27日,在四川省九寨沟景区,游客在五花海边拍照留念。

28日,九寨沟景区全域正式恢复开放。2017年8月8日,九寨沟县发生7.0级地震,九寨沟景区景观受损严重。经过修复重建,九寨沟景区累计补植补造树木27万株,景区的生态系统得到有效恢复。

新华

工伤保险待遇先行支付的偿还决定

[2021] 010号

南通利鼎纺织科技有限公司:

你单位职工张孝忠(身份证号:320324196809035910),于2018年03月20日发生工伤事故。2018年11月27日被南通市人力资源和社会保障局认定为工伤(工伤认定书编号:【2018】A011第0842号)。因你单位未依法为该职工缴纳工伤保险费,根据《社会保险法》第四十一条规定,你单位应当支付该职工工伤保险待遇而你单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。我中心已于2021年6月2日向你单位送达《依法支付工伤保险待遇催告书》,但你单位未在规定时间内支付该职工相关待遇,我中心已依法审核并先行支付你单位职工张孝忠工伤保险待遇合计人民币185400元。

根据《社会保险法》第41条、第63条以及《社会保险基金先行支付暂行办法》第13条、第14条规定,特作此追偿决定:责令你单位在10日内偿还我中心先行支付的上述工伤保险待遇。如未按期偿还,相应的逾期利息损失及追偿费用应由你单位承担。

如对我中心追偿决定不服的,可自接到本决定书之日起60日内向南通市人力资源和社会保障局或南通市人民政府申请行政复议;或者自接到本决定书之日起六个月内向南通经济技术开发区人民法院提起行政诉讼。

2021年9月22日